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Implementovat vyzkoušené prvky digitálního vzdělávání do běžné výuky
DOPORUČENÍ Č. 7

Vzdělávání na dálku potvrdilo, 
že distanční formy výuky mohou 
být velmi funkční a velmi přínos-
né i jako doplněk výuky prezenční. 
Proto lze školám doporučit, aby se 
v rámci svých možností i podmí-
nek, které pro tyto aktivity mají, 
pokusily využívat prvky distanční-
ho vzdělávání s podporou digitál-
ních technologií i během vzdělá-
vání ve standardních podmínkách, 

aby navázaly na své pozitivní 
zkušenosti z období vzdělávání 
na dálku, a podpořily tak zvýšení 
digitalizace českého vzdělávacího 
prostředí, a tím i pozitivní dopa-
dy na vzdělávání žáků. Jde přede-
vším o větší míru využívání digi-
tálních technologií při vzdělávání 
přímo ve škole a podle možností 
jednotlivých rodin také o pod-
poru individualizace vzdělávání  

u žáků, kteří se výuky nebudou 
moci účastnit (např. z důvodu ne-
moci, karantény apod.). Současně 
je třeba pracovat nejen na zlepšení 
podmínek pro digitalizaci vzdělá-
vání (HW, SW), ale vnímat a rozvíjet  
i didaktický aspekt celé problema-
tiky a s tím související zvyšování 
didaktických dovedností učitelů  
v oblasti práce s digitálními tech-
nologiemi ve vzdělávání.

Česká školní inspekce bude sledovat, zda a jak škola využívá digitální technologie při prezenčním vzdělávání  
a zda a jak využívá distanční prvky vzdělávání jako doplňku ke klasické výuce.

Udržet kvalitu komunikace s rodiči nastavenou během vzdělávání na dálku 
DOPORUČENÍ Č. 8

Mimořádné období potvrdilo, 
jak je spolupráce školy a rodičů 
pro obě strany důležitá a jak pozi-
tivní dopad na úspěšné vzdělávání 
může mít. Do komunikace se ško-
lou se často zapojili i ti rodiče, kteří  
v běžných podmínkách příliš ak-
tivní nejsou. Školy ve spolupráci  
s nimi hledaly optimální nastavení 

podoby vzdělávání, snažily se zo-
hlednit, že v rodinách je více dětí, 
které se současně vzdělávají, jsou 
v různých ročnících nebo školách, 
mají omezený počet digitální tech-
niky, že i sami rodiče musí doma 
pracovat a že to všechno je potřeba 
sladit. Rodiče byli vzdělávání svých 
dětí daleko blíže, mohli vidět, jak 

probíhá komunikace s učiteli, jaký 
je význam a role učitele při vzdě-
lávání, jak náročné je vzdělávat 
děti, vytvářel se vzájemný respekt 
a přirozeným způsobem se i po-
sílila prestiž učitelů. Bylo by tedy 
velmi dobré vzniklou spolupráci  
s rodiči udržet a zejména ji dále 
rozvíjet. 

Česká školní inspekce bude sledovat, zda a jak škola podporuje kvalitu komunikace s rodiči nastavenou během 
vzdělávání na dálku, zda a jak tuto vazbu prohlubuje a jaké zkušenosti ze spolupráce s rodiči škola zaznamenává.


